

近2万人冒雨赶场招聘会

河南省春季人才交流大会昨日举行，应届大学生成主力军

□晚报记者 陈静
实习生 王映/文 赵克/图

本报讯 为期两天的2007年河南省春季人才交流大会昨日在河南人才市场举行，近2万人冒雨进场求职。

人才市场一楼大厅、二楼大厅、三楼大厅全部排满了招聘单位，一些找不到摊位的招聘企业，只好在户外支起桌子招聘。

近2万人冒雨求职

人才市场门口成了雨伞的“海洋”，大厅内更是拥挤不堪。二楼拐角处，由于应聘者太多，保安不得不多次维持现场秩序，疏通堵塞的人群。

郑大四年级学生小刘和几个同学相约一起来找工作，“在门口排了很长时间队才买到票，本想着今天下雨人不会太多，没想到还是这么挤。”

据了解，2007年春季人才交流大会有用人单位500余个，以省内用人单位为主，共提供2万余个不同行业不同工种的岗位。

据粗略估计，昨日进场人数近2万人，其中大部分是即将毕业的高校生。

中午12时，售票窗口仍排着长长的队伍。绝大多数已经进场的应聘者也不愿就此离去，河大四年级学生小王摇着头说：“人太多了，不能白搭这5块钱，一定要多投几份简历，机会难得啊。”

资格证书成“敲门砖”

记者在招聘现场还发现一些问题，即个别专业毕业生生源充足，对于社会来说已是供大于求，如这两年高校里较为看好的法学专业，所培养的人才数量已经大大超出了社会需求，反而使这部分学生往往面临就业难或者学不尽用的情况。

省人才交流中心的有关专家建议，遇到此类情况的高校毕业生，不妨考虑进一步提高自己的竞争力，以便能在招聘会上脱颖而出，其中多具备一些职业资格证书，就是一条很好的渠道。此外，实习经验等方面已成为大学生初次就业的重要考察项目，求职前不妨多积累一些实习经验。



■现场特写

招聘单位嫌展位少 应聘者抱怨人太多

展位难求路边招人

“前天下午到人才市场办理入场招聘手续，却被告知展位已经被订完，连户外的都没有了。”一家文化传播公司的招聘负责人李女士站在路边，手里举着海报，一旁的同事为她撑着雨伞。人才市场外，类似李女士这样的公司不

在少数，“我们也不想在场外招人，这给人的印象不好，都说不要轻信场外招聘，避免上当受骗，可是每年节后是很好的招人机会，但是举办方提供的展位太少了。”

购票长队堵塞道路

购票的队列蜿蜒在狭窄的人行道上，路过此处

的各种车辆行人缓慢地“蠕动”，不时有人因为踩进水洼或身上溅上污水而发出怨言。

这种拥堵的场面直到中午时分才开始缓解，道路中央已经能比较顺利地通过车辆，而人行道上依然拥挤不堪。

本报记者 潘默

出租房屋春节过后涨价

根据户型、地段不同，涨价20元至300元不等

□晚报记者 吴军
实习记者 郭涛
实习生 安华

本报讯 在中原路一家公司上班的小刘，刚从老家过完年回到郑州，就接到房东通知——涨房租。小刘和另外两个同事合租郑大东门附近家属院的一套三室一厅，月租是750元，都住两年了，前天，房东告诉

他“要么涨房租，要么搬走”，这一涨就是300元。昨天，记者走访了伏牛路、桐柏路、工人路附近的小区和城中村等，发现年后出租房价都较年前有所上涨，根据户型、地段和年代的不同，涨了20元至300元不等。

来来往往全是租房的

“这几天门铃都在不

停地响，来的全都是租房的。”小岗刘的周先生对记者说，“都快一个星期了，每天都要接待五六个看房的。”记者在走访中，不止一家房东这样说。位于陇海路与文化宫路附近的小岗刘，几乎家家都有房出租。据租房者赵女士回忆，春节前，小岗刘几乎家家门前都写着出租单间和一室一厅。可是昨天

记者再去看时，只有一小部分的家门前还写着“出租”二字。

房租借势水涨船高

一位房东告诉记者，现在家里只剩两套房子，都是一室一厅，单间和两室一厅都已经全部租完了。对于房价问题，这位房东则表示，水涨船高，节前两室一厅租金220元，现在是320元，

一室一厅由180元涨到260元，单间由120元涨到了160元。

“别人都在涨，我们当然也跟着涨了。”谈到涨价原因，很多房东都这样说。最主要的原因还是春节过后，大批外地人员从家乡回到郑州，其中一部分会重新换住所，因此会对房屋出租市场形成巨大的冲击，房租自然会借势上涨。

10多所北美名校来豫招硕士

郑州面试时间：3月11日

2007北美名校硕士教育展将于3月8日至21日在中国巡回举行。届时，加拿大哥伦比亚大学、约克大学等北美10多所名校将来华进行巡展，各校院长、系主任或教授将亲自面试报名学生，欲申请07年秋季硕士入学的学生一定要把握住这次机会，因为这将是07年秋季入学申请的最后一班车。

据河南金城留学公司北美部刘经理介绍，参展的大学都是世界级名校，所来人员都是大学的高层，所以非常具有权威性。所招收的专业都是各大学的品牌专业，也是就业市场中的热门专业，一些大学甚至有带薪实习的优厚条件，如布鲁克大

学的会计学硕士，与德勤会计师事物所签署协议：毕业生直接进入德勤多伦多分所实习，月薪3500加元，实习期4~8个月，这对学生来讲具有极大诱惑力。又比如英属哥伦比亚大学的矿业工程硕士，30年来，一直被推崇为北美第一，目前该校矿业系毕业生的就业率是100%，矿业工程师的起薪平均每年7万至10万加币或美金。

更重要的是，学生通过面试与教授直接沟通，对于

申请非常有利，它比常规的递交材料申请多了一个让教授了解学生的渠道，而教授对每个学生都会做面试记录，所以更增大了获得录取的概率。这次面试由于是招收07年秋季入学的硕士，所以大四在读学生也可申请，如果没有托福或雅思成绩，也可参加面试，但需参加校方的英文测试，如通过，可代替托福；面试的最大优势还在于很快就会知道结果。

部分来华院校及招收专业：

英属哥伦比亚大学（全加排名第四，世界排名36位）：食品科学硕士 矿业工程硕士

西蒙菲莎大学（全加综合类大学排名第三）：英语教学硕士

约克大学（法学院全加第一）：法律硕士

达尔豪斯大学（世界排名第200名，电脑最为著名）：网络工程硕士 医疗健康管理硕士

布鲁克大学（提供带薪

实习，人民币25000/月）：会计学硕士 MBA

圣玛丽大学（商科全加前五，CFA考点）：金融学硕士 MBA

纽芬兰纪念大学（工程学院北美前20）：计算机工程、环境工程、石油天然气工程硕士

温莎大学（汽车工程全加第一，ACCA考点）：汽车工程、汽车工业管理、国际会计和金融、物流专业硕士（08年入学）

中原城市群
打造无障碍游

□晚报记者 胡审兵

本报讯 记者从昨日召开的全省旅游工作会议上获悉，我省今年将积极推进无障碍旅游，针对郑汴融城及中原城市群建设，重点推动郑汴同城一卡游和中原城市群无障碍旅游。针对游客强烈反映的旅游行风、诚信问题，今年在全省范围内集中开展一场以整治“零负团费”为主要内容的专项行动，努力推进我省旅游由普通客源市场向高端客源市场的转变。与中国烹饪协会联合举办豫菜大赛，通过餐饮业带动我省旅游业的全面发展。

据了解，2006年全省累计接待海内外游客1.3亿人次，实现旅游总收入1039.85亿元人民币，同比分别增长30.03%、30%。

今年成人高考 启用新大纲

□晚报记者 党晓梅

本报讯 记者昨日从教育部门获悉，2007年成人高考考试大纲有所调整，主要是专科起点升本科部分，一是更新了英语科目的词汇表、政治科目的时事、民法科目中的概念及名词解释。二是调整了英语、艺术概论和生态学基础的部分样题。

上半年自学考试 今日开始报名

□晚报记者 党晓梅

本报讯 我省2007年上半年高等教育自学考试今日开始报名，3月7日报名截止。考试时间为4月21~22日。省招办提醒考生，请到所在县（区）考办办理报名报考手续。网上报考的考生可到自己选择的报名信息确认点交费、签字确认，否则，网上所报考的信息无效，不能参加当次考试。

新斯科舍省艺术与设计大学（全加惟一纯艺术设计类大学）：美术设计硕士

圣文森森大学（全加第一个颁发营养学硕士学位）：营养学硕士

美国蒙特瑞国际研究院（同声传译全美第一）：同声传译、翻译、MBA、MPA、国际贸易

河南金城留学公司北美部作为这次教育展河南区域的独家代理，现开始接受学生的报名，有意者请携带成绩单到公司进行评估。

地址：郑州健康路北段发展大厦7层706室
咨询电话：0371-63858866
63842364

E-MAIL:pgszzo@163.com